
 

Referat af kredsstyrelsesmøde tirsdag den 17. september 2024  

 

Tilstede: JR, TMØ, MR, LR, ST, MM, MC og KM 

 

 

1. Målrettet indsats: Basisdansk 

• Hver TR og AMR fortalte kort om, hvad kollegaerne har sagt i forhold til basidansk.  

 

Egholm: 

- De fleste lærere bruger generelt 1½-2 timer om ugen på basisdanskeleverne 

- Ønske om at basiseleverne kan nogle enkle fraser/sætninger inden opstart 

- Ønske om at der gives tid til lærerne, der modtager eleverne 

- Det går for stærkt fra, at man får viden om, at der skal starte en elev, til at eleven starter. Giver 

ikke mulighed for læreren til at forberede sig/blive klædt på/finde borde, stole og materialer 

- Ønske om at eleverne får primærundervisning i dansk i en periode (måske på ½ år), hvor de så 

kommer på besøg i den kommende klasser 

- Retningslinjer således at det bliver gjort ens i klasserne – må man fx tale engelsk til eleverne 

- Manglende undervisning/vejledning til lærerne 

Vallensbæk: 

- Antallet af børn gør en forskel, der er minimum 2 elever per klasser – og mange klasser har flere 

elever. Derudover en del elever, der er sluset ud af basisdansk, men som stadig ikke kan ret 

meget dansk 

- Klasseplacering: Det er svært at placere basisdanskeleverne, da de kræver så meget ekstra tid 

- Lange overdragelsesmøder og andre møder som skal tages fra forberedelsestiden 

- Svært for en klasse at rumme elever, der ikke kan kommunikere (ikke kan noget dansk/engelsk) 

– og det er svært at inddrage forældre, som ikke kan kommunikere  

- Praktiske ting: Hvem bestiller tolk, hvilket sprog taler de egentligt, evt. følge”diagnoser”/traumer 

- Kræver meget forberedelse – både til elever og forældre 

- Eleverne kommer fra meget forskellige baggrunde/skolesystemer, og det er svært at navigere i 

- Ønske om at få modtagerklasser retur – evt. i kombination med at eleverne deltage i timer, hvor 

det giver mening (fx engelsk, matematik…) 

- Bekymring for det faglige niveau – og det at de skal til eksamen 

Pilehave: 

- Der er ikke ret mange basisdansk elever på skolen (der er 5 stk., heraf 2 i 10.klasse) 

 

• Vi lavede det meste af en målrettet indsats på den udfordring, som (især 2 af) skolerne står over for. 

Vi arbejder videre med den næste gang 

 

2. Opfølgning på indtastninger i DLF’s system 

TR’erne er i fuld gang, og der er fundet en del opmærksomhedspunkter, som der skal arbejdes videre med. 

Der blev snakket om diverse spørgsmål og udfordringer 

 

 



 

3. Budget 

Der er indgået et bredt budgetforlig i Vallensbæk. Der er ingen besparelser på vores område – og meget få 

midler til vores område. Her i blandt penge til at undersøge om det er muligt at få en skolemadsordning 

samt penge til evt. skolepatrulje 

Derudover er der sat en lille smule penge af (det samme beløb som til pensionisternes skovtur) til en indsats 

for børn og unge med psykiske udfordringer samt penge til skolegården på Egholm og udbygning af 

Vallensbæk skole 

 

Vallensbæk Lærerkreds skal lave et høringssvar til budgettet. 

 

Husk, at der er budgethøring i morgen kl. 15.30 – 17.00 

 

4. Meddelelser 

• JR og MR skal til arbejdstidskonference i Ålborg d. 2. oktober, hvor der skal snakkes om, hvordan vi 

får arbejdstid ind i overenskomsten. 

• Timelønnet og vikar: Der er arbejdet videre med, hvordan man indberetter timer for vikarerne. 

• Kongres d. 29. og 30. oktober. Er man interesseret i det, så er man velkommen, og vi kan frikøbe til 

det. 

 

5. Det forpligtende kredssamarbejde      

• Arbejdsmiljøforum: Der var møde i går, og der blev snakket om systematisk arbejdsmiljø, hvor der er 

kommet en ny bekendtgørelse. Der blev også evalueret det sidste kursus om arbejdsmiljø 

• PUF: Der er først møde til januar, hvor der er fokus på beskyttelse af lærere (i forhold til det digitale) 

samt mellemformer 

• Kursusforum: Intet nyt 

• Lønteknik: Intet nyt 

 

6. Hvad har vi aftalt   

- MR arbejder videre med interessant analyse i den målrettede indsats 

      

7. Punkter til næste møde 

- Den målrettet indsats omkring basisdansk 

 

8. Facebook 

Ikke noget denne gang 

 

9. Evt. 

 

- Husk at der er AMR møde på tirsdag kl.12-13.30 på Rådhuset (Bækken). Punkter: Arbejdsglæde, 

magtanvendelse (evt. afvente på DLF) 

- Husk dialogmøde d. 1. oktober kl.12.00 – 15.00 på Rådhuset (Engen). Pilehave står for forplejning 

      

10. Godkendelse af referat  

 

Referatet er godkendt. 


